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На ве даць ся рэд нюю шко лу-сад у аг ра-
га рад ку Пят рэ ві чы да вя ло ся не вы пад-
ко ва. Сю ды з'е ха лі ся кі раў ні кі і пе да го гі 
школ з уся го На ва груд ска га ра ё на. Ар-
га ні за та ры пра па на ва лі гас цям тург рад 
і ме ды я эк скурс, па зна ё мі лі з клу бам па 
ін та рэ сах і шко лай мас тац тваў і на ват 
згу ля лі ў шаш кі на пад ло зе.

Зда ец ца, што кож ны ву чань гэ тай шко лы 
мае ней кія здоль нас ці. І, што са мае важ нае, 
з за да валь нен нем іх дэ ман струе. Тут вам і 
ва каль ныя ну ма ры, і вер шы-бай кі, і тэ ат раль-
ныя па ста ноў кі.

— Хоць мы і вяс ко вая шко ла, але ад 
жыц ця не ад ста ём, шу ка ем но выя фор мы 
пра вя дзен ня воль на га ча су, — па дзя лі ла ся 
на мес нік ды рэк та ра па вы ха ваў чай ра бо-
це Ак са на ЗА СА ДЗІН СКАЯ. — На прык лад, 
вы ка рыс тоў ва ем рэ алі ці-тэ ку. Гэ та шэ раг 
твор чых пля цо вак, дзе мож на ўба чыць ра-
бо ту па ін та рэ сах ужы вую, а не прос та па-
ка заць ві дэа фільм.

Вось пля цоў ка «Фан та зія», дзе школь ні кі 
ро бяць ці ка выя рэ чы, вось шко ла мас тац-
тваў, а вось не звы чай ная пля цоў ка на школь-
ным ка лі до ры, дзе мож на згу ляць у вя ліз-
ныя шаш кі. Ма лод шыя школь ні кі за пра сі лі 
склас ці ім пар тыю. Гос ці-пе да го гі з ра дас цю 
да лу чы лі ся да гуль ні.

— У на шай шко ле ёсць мно га ча го, каб 
за няць дзя цей, — ка жа ды рэк тар Сяр гей ГІ-
РЫ НО ВІЧ. — Ёсць тан ца валь ны ка лек тыў, які 
доб ра вы сту піў на рэс пуб лі кан скім кон кур се, 
ёсць тэ ат раль ная май стэр ня, у якой удзель ні-
ча юць і пе да го гі. Мы, як ад на сям'я, жы вём.

Пят рэ ві чы — не вя лі кая вёс ка, хоць і аг ра-
га ра док. Шко ла так са ма да лё ка не но вая, па-
бу да ва на ў па чат ку 70-х. На вед вае яе дзесь ці 
сто дзя цей ра зам з да школь ні ка мі. Не так 

ужо і ма ла, хоць во зяць сю ды з на ва коль-
ных вё сак. На дум ку на чаль ні ка ўпраў лен-
ня аду ка цыі На ва груд ска га рай вы кан ка ма 

Але га АНІ КЕ ВІ ЧА, шко ла за бяс печ вае не 

толь кі на ву чаль ны пра цэс, гэ та яшчэ і мес ца, 

дзе пра хо дзіць куль тур нае жыц цё вяс коў цаў. 

А для дзе так яшчэ і маг чы масць за няць свой 

воль ны час. Яны на ват пас ля ву чо бы не па кі-

ну ты сам-на сам са сва і мі праб ле ма мі.

— Для нас гэ та пры яры тэт ны кі ру нак ра-

бо ты, — за зна чыў Алег Ані ке віч, — та му 

важ ную ро лю на да ём су бо там, ка лі вуч ні і 

на стаў ні кі мо гуць не фар маль на су стра кац ца, 
ба віць час, ра біць ка рыс ныя спра вы.

Больш та го, вяс ко выя школь ні кі яшчэ мо-
гуць і неш та за ра біць. На прык лад, ня даў на 
яны да па ма га лі мяс цо ва му ляс ніц тву ў па сад-
цы ле су, зда юць ма ку ла ту ру, ме та ла лом. На 
за роб ле ныя гро шы на бы ва юць ма тэ ры ял для 
твор час ці, вы яз джа юць на эк скур сіі.

Кі раў ні кі ін шых школ пры га да лі ня ма ла 
твор чых су стрэч з вуч ня мі Пят рэ віц кай шко-
лы. Гэ та і ту рыс тыч ныя злё ты, і кон кур сы, і 
агуль ныя па хо ды. Ус пом ні лі пра ва лей бол 
для мам, ва лан цёр скі рух, даб ра чын ныя ак-
цыі. Каб не вуч ні шко лы, мо жа, так ні хто і не 
ад ра дзіў бы ў вёс цы кры ніч ку.

Іх спра ва — да гля даць пом ні кі за гі ну лых 

на вай не. Да рэ чы, у го нар 75-год дзя пар ты-

зан ска га ру ху на На ва груд чы не ка ля шко лы 

за кла дзе на алея Па мя ці. Школь ні кі да лу чы лі 

да гэ тай ак цыі і ўдзель ні каў се мі на ра.

Ёсць у шко ле і атрад «Су праць нар ко ты-

каў». Дзяў ча ты са мі пі шуць пес ні і вы сту па-

юць на кож ным ме ра пры ем стве, а так са ма 

па-за ме жа мі шко лы.

Праб лем з пе да га гіч ны мі кад ра мі ў шко-
ле ня ма, як і на огул у ра ё не, ад зна чыў Алег 
Ані ке віч. Апош нім ча сам тут на зі ра ец ца та-
кая тэн дэн цыя — вяр та юц ца спе цы я ліс ты, 
якія ад пра ца ва лі ў ін шых ра ё нах, але ро дам 
з На ва груд чы ны. Тут заў сё ды га то вы пад-
тры маць пе да го гаў. На прык лад, у рай цэнт ры 
ад кры ты два ін тэр на ты для ма ла дых спе-
цы я ліс таў, пра ве дзе на рэ кан струк цыя. Што 
да ты чыц ца школ, то ў ра ё не ўжо ад бы ла ся 
не аб ход ная на гэ ты час ап ты мі за цыя. Па мян-
шаць коль касць на ву чаль ных уста ноў сё ле та 
не пла ну юць.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ. margo@zviazda.by



Ужо на гэ тым тыд ні гас цей 
бу дзе ві таць ад но з най больш 
знач ных свят, што вы зна ча-
юць куль тур ную пра сто ру на-
шай кра і ны, — На цы я наль ны 

фес ты валь бе ла рус кай пес ні 

і паэ зіі «Ма ла дзеч на-2017». 

Сё ле та ён прой дзе ўжо сям-

нац ца ты раз. На пра ця гу не-

каль кіх дзён — з 1 па 3 чэр ве-

ня — на га лоў ных кан цэрт ных 

пля цоў ках го ра да прой дуць 

шмат лі кія кан цэр ты і твор чыя 

су стрэ чы.

Зна ка вая да та — 135-год дзе з 

дня на ра джэн ня на род ных паэ таў 

Бе ла ру сі Ян кі Ку па лы і Яку ба Ко-

ла са — ста не лейт ма ты вам ура-

чыс тай дзеі. Твор часць кла сі каў 

уз ня ла бе ла рус кую лі та ра ту ру на 

еў ра пей скі ўзро вень. Дзя ку ю чы 
плён най пра цы, та лен ту, шмат-

гран най дзей нас ці на род ныя паэ-

ты за ста юц ца знач ны мі фі гу ра мі і іх 

твор часць вар тая сён ня асаб лі ва га 

ўша на ван ня.

1 чэр ве ня
У пер шы фес ты валь ны дзень у 

Мін скім аб лас ным дра ма тыч ным 

тэ ат ры прой дзе твор чая ве ча ры-

на «З'яд на ныя лю боўю да зям лі 

сва ёй». Пад час яе бу дзе прэ зен-

та ва ны збор нік дра ма тыч ных тво-
раў «Фран цыск Ска ры на і су час-
насць» — (ад мыс ло ва да 500-год-
дзя бе ла рус ка га кні га дру ка ван ня 
кож ны ах вот ны лі та ра тар мог паў-
дзель ні чаць у кон кур се, да слаў шы 
сваю п'е су пра Ска ры ну). Так са ма 

ад бу дзец ца прэм' е ра спек так ля 
«Бе ла русь. Ды дак ты ка» ў па ста-
ноў цы Рэс пуб лі кан ска га тэ ат ра бе-
ла рус кай дра ма тур гіі з удзе лам на-

род най ар тыст кі Бе ла ру сі Тац ця ны 

Мар хель, па ста ноў шчык — Аляк-

сандр Мар чан ка. Па ча так твор чай 

ве ча ры ны ў 18.00.

2 чэр ве ня
На цы я наль ны ака дэ міч ны кан-

цэрт ны ар кестр Бе ла ру сі пад кі раў-

ніц твам на род на га ар тыс та Бе ла-

ру сі, пра фе са ра Мі ха і ла Фін бер га 

бу дзе су пра ва джаць вы сту пленні 

ўдзель ні каў за ключ на га, ІІІ ту ра 

На цы я наль на га кон кур су ма ла дых 

вы ка наў цаў бе ла рус кай эст рад най 

пес ні. Па ча так кон курс на-кан цэрт-

най пра гра мы, якая ад бу дзец ца на 

сцэ не Ам фі тэ ат ра, у 17.00.

Ама та ры тэ ат раль на га мас тац-
тва змо гуць уба чыць спек такль 

«Паў лін ка» ў па ста ноў цы На цы я-
наль на га ака дэ міч на га тэ ат ра імя 
Ян кі Ку па лы. Трэ ба ад зна чыць, што 
най ста рэй шая тэ ат раль ная ра бо-

та, якая ка рыс та ец ца асаб лі вай 

лю боўю ў гле да чоў, на ма ла дзе-

чан скай сцэ не бу дзе прад стаў ле-

на ўпер шы ню. Па ча так спек так ля 

ў 19.00 у кан цэрт най за ле Па ла ца 
куль ту ры.

Ура чыс тае ад крыц цё пе сен на-
му зыч на га фо ру му прой дзе на сцэ-
не Лет ня га ам фі тэ ат ра 2 чэр ве ня ў 
21.30. Прэм' е ру кан цэр та «Ку па ла і 
Ко лас. Вы нас га да ва лі», пры све ча-
на га 135-год дзю з дня на ра джэн ня 
на род ных паэ таў Бе ла ру сі Ян кі Ку-
па лы і Яку ба Ко ла са, прад ста вяць 
На цы я наль ны ака дэ міч ны кан цэрт-
ны ар кестр Бе ла ру сі і са ліс ты ар-
кест ра. Мас тац кі кі раў нік і га лоў-
ны ды ры жор пра гра мы — Мі ха іл 
Фін берг.

Акра мя та го, гле да чы ста нуць 
свед ка мі на ра джэн ня но вых зо рак 
на бе ла рус кім пе сен ным не ба схі-
ле — дру гі фес ты валь ны дзень за-
вер шыць цы ры мо нія ўзна га родж-
ван ня лаў рэ а таў кон кур су ма ла дых 
вы ка наў цаў.

Свя точ ны фе ер верк ста не яр кай 
кроп кай ад крыц ця фес ты ва лю.

3 чэр ве ня
Трэ ці фес ты валь ны дзень рас-

пач нец ца «Спар тыў ным ка лей да-
ско пам». У пра гра ме: лег ка ат ле-
тыч ны пра бег, спа бор ніц твы па 
пляж ным ва лей бо ле і фут бо ле, 
вы ступ лен не спарт сме наў БДУФК, 
дзі ця чая спарт лан дыя, май стар-
кла сы па ві дах ба я во га май стэр-
ства, спар тыў най гім нас ты цы, тан-
цах. Па ча так спар тыў ных ме ра пры-
ем стваў, якія прой дуць у га рад скім 
пар ку і на ста ды ё не пляж ных ві даў 
спор ту, у 9.00.

Паэ тыч ная гас цёў ня «Кра суй, 
Бе ла русь» з удзе лам бе ла рус кіх 
паэ таў збя рэ пры хіль ні каў лі та ра-
ту ры ў ма лой за ле Па ла ца куль ту-
ры ў 14.00.

На сцэ не кан цэрт най за лы Па ла-
ца куль ту ры прой дзе га ла-кан цэрт 
«Ма ла дзі чок» за паль вае зор кі», які 
рас пач нец ца ў 15.00.

Кан цэрт-за крыц цё ХVІІ На цы я-
наль на га фес ты ва лю бе ла рус кай 
пес ні і паэ зіі «Ма ла дзеч на-2017» 
прой дзе на га лоў най пля цоў цы — 
Лет нім ам фі тэ ат ры — у 21.30. Пра-
гра ма бу дзе пры све ча на 45-год дзю 
ан самб ля «Сяб ры». Мас тац кі кі раў-
нік і вя ду чы кан цэр та — на род ны 

ар тыст Бе ла ру сі Ана толь Яр мо лен-
ка. Удзел у кан цэрт най пра гра ме 
пры муць зор кі бе ла рус кай і ра сій-
скай эст ра ды.

Пад ра бяз ную пра гра му і спіс усіх 
ме ра пры ем стваў фес ты ва лю мож на 
знай сці на сай це www.festyval.by.

* * *
На пра ця гу двух фес ты валь ных 

дзён — 2 і 3 чэр ве ня — раз гор нуць 
ра бо ту ад кры тыя пля цоў кі, вы стаў-
кі-про да жы, якія раз мес цяц ца на 
Цэнт раль най пло шчы, ву лі цы Пры-
тыц ка га, у га рад скім пар ку куль ту-
ры і ад па чын ку імя Пе ра мо гі.

«Фес ты валь ная та ла ка» пра па-
нуе га ра джа нам і гас цям го ра да 
вы ступ лен ні твор чых ка лек ты ваў 
Ма ла дзе чан ска га рэ гі ё на. Вы-
стаў ка дэ ка ра тыў на-пры клад но га 
мас тац тва на род ных май строў і 
ўмель цаў го ра да і ра ё на, май-
строў — гас цей фес ты ва лю бу дзе 
прад стаў ле на на пля цоў цы «Фес-
ты валь ная ся дзі ба». Твор чыя ра-
бо ты мас та коў Ма ла дзе чан шчы-
ны бу дуць прад стаў ле ны ў Па ла-
цы куль ту ры на экс па зі цыі «Мой 
род ны кут, як ты мне мі лы», а ў 
га рад скім пар ку прой дзе «Мас тац-
кі пле нэр».

Зной дуць са бе за ня так у свя точ-
ныя дні так са ма дзе ці і мо ладзь, 
на ве даў шы гуль нё ва-за баў ляль-
ную пля цоў ку «Свет дзя цін ства», 
на якой, да рэ чы, 3 чэр ве ня прой дзе 
свя та фар баў.

Ні на ШЧАР БА ЧЭ ВІЧ. 
nina@zviazda.by



Фес ты ва лім!Фес ты ва лім!  

«Вы нас га да ва лі»
Пад зна кам твор час ці Ян кі Ку па лы і Яку ба Ко ла са 

прой дзе На цы я наль ны фес ты валь бе ла рус кай пес ні і паэ зіі «Ма ла дзеч на-2017»
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Пед са ветПед са вет  

ТУТ ЖЫ ВЕ 
ЗА ХАП ЛЕН НЕ

Як вяс ко вая шко ла тры мае ў то ну се сва іх вы ха ван цаў


